MATEMATHYKU KEHI'YP, MAPT 1997
3a yuenwny of IT1-8 IV xnac cpeand yIRIRINTA

1) [InowrruBaTa Ha oGoeHHOT Ren ofl pHrypata ¢ 18
KBajlpaTHH eAuHHIH. Konakasa e [UIOLITHHATA Ha
napanenorpamor ABCD ?

A) 18 B) 27 C) 36 D) 45 E)54 A

2) BpojoT Ha RHjATOHAHTE BO NPaBUICH MHOTYaronHuk co 100 crpann e ;
A) 4850 B) 4950 C) 9900 D) 98 E) 8800

3) a;, az, 23, Ay, a5 € NepMyTauHja Ha Gpoesnre 1, 2. 3. 4, 5. HajMaznaTa BpegsoOCT Ha
I0HpOT a; + 2ax+ 3az+4a,+ Sas e

A)33 B) 34 C)3s D) 36 E) 37
4) Llupara Ha epgrmmy 8o Gpojor 1! +21+ 31+ + W00! e:
A0 B)3 C)s D)2 . E) apyra mdpa
5) Heka a < b ce pealHA 6poesr. MEOKECTBOTO pemeHnja Ha HepaBeHKaTa

! a+h| b-a

X - < e:

2 2

A)x< a Byx>h Ca< x <b
D) MHOXECTBOTO peannn OpoeBH E) npa3uo MHOXeCTBO

6) Koj e onocoT Mefy GpoeBdTe a= (999222)° m b = 999221999223 2
Ayat=b2-1 B)b=a+1 Cla=b+1 Dya=2b E)b=a

7) Paperkara |||x] - l| - al =4 HMa TOYHO 5 pellcHH}a 33 g CHAKOB Ha:
A) -3 B)5 C) nuegeH a Dya>0 Ela<0

"8) Konky pemenuja uMa paBeHKAaTa |JXT 2[ I\/xT 3l-l BO

MHOXKECTBOTO pealHy Opoesr ?

A0 B)1 02 D) 6e3bpoj muory E)2

9) Konky e 'sﬁupcrr Ha KBajjpaTHTe Ha CHTe pealiHu GpocBr X KOH ja 3aJ0BONyBaaT
paBenkara X*°-256" =07

A)S B) 128 C)512 D) 65,536 - E) 2(256%)



10) Bo gafcHaTa (hHIrypa Kako INTO € 03HaYeHo, /ia
CE HajIaT CHTe BpeHOCTH Ha X 3a Kok DE || AB.

A)camozax=38 B)camo3zax=11
Orax=8mwmax=11 D)3annencHx
E)3zacHre x>7

11) Bo k#HO co 20 pepoRH CefMINTa, BO NPBHOT pel AMa 20 ceppmiTa, a BO cexoj
HapefieH pell HMa TI0 €JHO CeMITe noBeke. AKO Ha MOCETHTENATE BM € A03BONCHO
A4 cclaT BO Koj OHNO pep, HO TaKa IITC [iBa MOCETHTENH ]a He CENaT HR COCCHHM
CeAIITA, TOrall MAKRCHMANHHOT Gpoj Ha IOCETHTENMH KOA MOXAT Ja GHMAT cMecTeHH
BO KHHOTO €1

A) 299 B) 301 C) 300 D} nomanky on 299 E) noreke op 301

12) Kupada meTa po orpafa Bo ¢opMa Ha
npapoarolieH TPHArolHEK co CTpaHu i2m, 16m n 20m
co pucoKa orpaga. Xnpadara MoXe Aa CTHrHe 10
BKYycHaTa TpeBa HaJlBOp Off OrpajgaTa HajMHOryY 2m.
Kogkasa ¢ WIOMWITHHATA HAa TEPEHOT Kajc IOTO
TpeBsaTa Moxe Ja Oufie menena?

A) 96 m’ B) (48 + )zm" C) (96 + m) m?
D)(96+2mym~  E) (% +4mm’

13) 1+2-3-44+5+46-7-8+9+...-1995-1996+1997="7
A)O B)1 02 D)3 E) 1000

14) Hanuumm BO pel efled o effed 10 NocNeoBATENNN NIPOCTH GpoeBn, NOYHYBAjKH
o, 2. Bo no6uennor 6poj u3bpuiu r mMonosuHa of tH¢pATe (NoIHyBajkn Of eB0),
TaKa WITO HOBHOT Opoj fna Oume mrajronemuor moxeH. Koja e merrara magpa {on
neRO KOH IECHO) Ha Toj Gpoj ?

Ayl B)2 C)3 D)7 E)9
15) Konky pealisH pelicHRja HMa paBeHKaTa (x2 -3x+2 Hz—x2 =0 ?
A)O B) I C)2 D)3 E)4

16) IInomTHHATA Ha (DRTYPaTa OTIpEAe/ieHa CO HEPABEHCTBOTO [x - yl + lx + yl £2 e

A) 1 B)2 oYy D)4 E) V3

17) Bo paMHHRa ce JageHH TPH HeKojiHeapHd voukd A, B, C. Konky npaby Bo
PAMHHHATA C€ HA eOHAKBO PACTOJaHAC Off CHTE TPH TOYRHK 7

A)0 B) 1 C)2 D)3 E) 6e36poj muory

I8) Konky peineHnja #Ma paBeHkara |1997x) = x, xafge miro [y} e pysakumjaTa uen gen
ogy?

A)0 B) 1 C)2 D) 1997 E) 6e36poj MHOrY

n+1i

19) 3a konky npupoaHk Gpoers n, 6pojor € HCTO Taka nmpapopeR 6poj?

n+7
A0 B)1 O2 D)6 E) 6e36poj mHory



20) Bo MaruUcH KBaapaT, SOMPUT Ha TPHTe OpOCBH Bo ¢CKUj 13
pell, CeKoja KONMOHA H CeKoja Bujaronana e efieH ¥ey 6poj. Kora e
MardeHHOT KBaipaT HA LPTEXOT Ke ce IONOAHH, Koj Of
cnenanTe OpoeBd HeMa Ra GHRe yrioTpebed ?

A)6 B)8 )12 D) 14 E) 15

21) 3a Kou GpPOCBH a, ROJDKUHHTE HA OTCCYKHTE KOM Ce
AOOHBAAT CO MPeceK Ha Be TCTHBH BO KPYr c¢ HeTHPH
HOCNERUBATENHKR NPHPOHE Opoebd ?

A) He NoCTOl TaKoB Hpuj B)saa=1
Clsacure a D)ysa a=2 E}3aa=3

22) Crpanwre AB. BC, CD n DA Bo KoHBeKceH
UeTHPHaroNHEK ABCD umaat posmkunnm 3,4, 12 v 13, 1
aronor CBA ¢ nppas aron  [lnomTHHaTa Ha

YCTHPHATONHEKOT ¢ 7 D
A 32 B) 36 C) 39 D) 42 E)48 B A

23) HajponraTa cTpaHa Ha cficH TPHarofHuK ¢ 3, a Hajkycata e l. Koaky e
MAKCHMARHATA OTHHA HA TAKBH TPHATONHHIM 7

A) 372 B) Y3/ o) 3/ p) Y10/ E) 9/5

24) BucHHaTa Ha paMHOCTpaR TpHaromsuk ABC e |. Ha koe pactojanHe on speot C
Tpefia la nosnedeMe NapanciiHa NPABa co lipaBaTa AB, Koja TPHATONTHHKOT ABC Ke
ro nogeAH A4 ABA Aena ¢O eAHAKBH WIOUITHHA 7

A in B)2/3 C) 3/4 D) '\E/2 E) ‘I—%
, - .
25) 34 KOW HCHYJITH pealiHK OpOCBH X, & MO3UTHBEH et opoj ?
X
A) CAMO 33 HETATHRHH X B) caMo 3a NO3ATHRHM X
C) camo 3a X napeH uest 6poj D) 3a cuTe HEHYNTH peaiHu OpOeBH

E) 3a HHEJICH HEHYITH peaned Opoj x

26) Kosky nenoOpojHu pelleHnja KMa PABCHKATA:
X(X +1)+ (x +D(x +2) + L HX AN +10) = 1000x +1997

A0 B) 1 02 D) Ge36paj MHOTY E)3
27) Konxy pellicHHja UMa paBCHKATA SINN cosx = sind0’ Bo uaTepsanot (0, 7).
A0 B) 1 )2 D) Ge36poj MHOTY Eyo
28) Konky uenm GpocBH ro 3anoBONYBAaT HepaBeHCTBOTO X(X - 100)< 19977
A) 235 B) 234 Oy 136 D) 135 E) 134

29) 36upoT Ha cHTE Koe(hEINERATH Ha NOIHHOMOT

P(X) = (X - 1997)(X - 1498)(X - 999X - 500)(X-}+1 e? .

A) 1997 B) 1000 01 D) 13 E)O

30) Konky noppeAeHH naposs NPpApoAHH Gpoesu (a. b) ja 3a00BONYBAAT paBeHKATA
a+b+abh=1997 ? | ]
Ayd B)& C) 10 D) 12 E) 14



